
  
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), (Régis Rumão) José 

Régis Nascimento Rumão, Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto 

do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade 

(Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 

Nascimento Almeida) Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre 

Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de julho do ano em curso. O Senhor Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Prestação de 

Contas de Governo 2021 - Processo Nº 08330/2022-1, Prestação de Contas de 

Governo 2022 - Processo Nº 03716/2023-5, Ofício Detran, Ofícios IMAMN, Oficio 

Caixa, Envio de Recomendação 06/2025, Envio de Recomendação 07/2025, Ofício 

MPCE, Oficio Câmara dos Deputados, Oficio SAS, Convite Secretaria Mulheres, 

Projeto de Lei 046/2025 Dispõe sobre a oficialização e a abertura da via pública 

denominada Rua Sílvio Sérgio Lima da Silva, no Bairro Girão Maia, Município de 

Morada Nova/CE, e dá outras providências. A Prefeita Municipal Naiara Castro 

compareceu na câmara municipal e se pronunciou na sessão de abertura do segundo 

período legislativo. No Pequeno Expediente, a Vereadora Jane Martins deu as boas-

vindas ao mês de agosto, agosto lilás, mês de combate a violência contra a mulher. 

Requereu do SAAE, a realização de estudo técnico visando sanar definitivamente a 

problemática no abastecimento de água na comunidade de Coronha, localizada no 

distrito de Juazeiro da Quintina. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a 

PROVALE, melhorias com substituição de luminárias nas ruas José Bezerra de 

Andrade e João Sebastião da Silva, ambas localizadas no bairro São José - sede 

urbana deste município. Solicitou a volta do atendimento médico na comunidade de 

Lagoa das Carnaúbas. O Vereador Dr. Rheuber Almeida parabenizou a todos os 

evangélicos do município por este dia primeiro de agosto, que é considerado o dia 

municipal do evangélico. Parabenizou ao seu pai, por seu transcurso natalício, 

enaltecendo a pessoa do seu genitor, uma pessoa honrada e amiga. O Vereador 
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Roberto do Marquinhos falou acerca do dia do evangélico, parabenizando a todos os 

irmãos de Morada Nova. Falou da 10ª edição das Olimpíadas do Setor K, destacando 

a importância daquele evento para o fortalecimento da amizade e comunhão das 

pessoas do Perímetro Irrigado, bem como a promoção do esporte como meio de retirar 

a juventude da ociosidade. Lembrou o total apoio da prefeitura municipal para aquele 

evento esportivo. A Vereadora Cátia Andrade lamentou o falecimento do médico e 

amigo Dr. Narcélio Cordeiro, deixando suas condolências. Cumprimentou a todos os 

evangélicos do município. Agradeceu a prefeita pelo término da quadra da escola 

Tancredo Neves. Enalteceu ao município, que amanhã completará 149 anos de 

emancipação política. O Vereador Dr. Davi Sousa parabenizou a alguns amigos que 

aniversariaram nos últimos dias. Lamentou profundamente o falecimento de pessoas 

queridas como o médico Narcélio, a mãe do vereador Neném e o professor Gerardo 

Brilhante. O Presidente da Casa convidou ao Servidor da Câmara Municipal de 

Morada Nova, Roberto Carlos, para utilizar a tribuna, falando do tema: Dia do 

Evangélico. No Grande Expediente, o Vereador Cláudio Maroca enalteceu aos 

evangélicos do município que levam o alimento espiritual a muitos necessitados, 

lembrando da época em que foi criado o projeto de lei instituindo o dia do evangélico. 

Pontuou que hoje ocorrerá uma bela festa comemorando a data. Lamentou 

profundamente o falecimento da mãe do Vereador Neném, ressaltando que entende 

perfeitamente a dor do mesmo. Falou da grande relevância do médico e ex-vereador 

Narcélio Cordeiro, citando todo o trabalho realizado pelo mesmo no município, na área 

da saúde e o quanto sua pessoa era estimada. Falou do grande médico Hélio de 

Moraes Pinho que atendeu por muitos anos, no distrito do Aruaru, de forma 

humanizada e amiga, e deixou seu legado. Parabenizou ao município por seu 

transcurso natalício. O Vereador Ésio Orlanda falou das muitas percas de pessoas 

queridas neste mês de julho, destacando o médico Narcélio e a mãe do vereador do 

vereador Neném. Parabenizou a câmara por criar o dia do evangélico, homenageando 

esta importante parcela da sociedade. O Vereador Neném do Dourado pediu a Deus 

sabedoria para realizar seus trabalhos. Lamentou a morte de sua mãezinha, ocorrida 

neste mês de julho. Agradeceu a Deus por todo o cuidado que sua mãe teve com sua 

família. Lembrou os momentos difíceis que teve durante a infância, mas cercado de 

amor. Discorreu da importância de se pedir a benção para a mãe. Relatou os dias de 

sofrimento que sua mãe teve antes de falecer, destacando a relevância de sua 

genitora em sua vida. Falou da importância do respeito político e de se manter a 

democracia. Requereu do SAAE-MN, que restabeleça com URGÊNCIA o 

abastecimento de água para os moradores das Comunidades de Pacavira e Volta do 

João Mateus, ambas localizadas na Sede Rural do município. O Vereador Dr. 

Rheuber Almeida deixou seus sentimentos ao vereador Neném que perdeu sua 

genitora. Agradeceu ao deputado Oriel Filho por atender ao seu ofício de instalação 

de um fotossensor no distrito de Roldão. Disse que também solicitou fotossensor para 

o Sitio Neblina, Linha Base de Cima e Lagoa dos Bois. Solicitou requerimento a AMT-

MN, para a colocação de sinalização vertical com indicativa de altura máxima e largura 

máxima permitida para circulação de veículos nas vias públicas localizadas na Sede 

Urbana deste Município. Falou que vai se concretizar o sonho do asfalto que liga o 
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DNOCS ao Setor 6, através da parceria entre a prefeitura e o deputado federal Júnior 

Mano. Lembrou que também solicitou a iluminação daquelas vias. Disse que entrou 

em contato com o Presidente da Câmara de Limoeiro do Norte para que possam lutar 

pelo retorno das olimpíadas do Perímetro Irrigado, importante evento esportivo que 

está paralisado. O Vereador Roberto do Marquinhos falou da cultura de Morada 

Nova que tem a felicidade de possuir um secretário Mestre em Educação, Luís Neto, 

que tem se destacado de maneira vistosa no município. Falou do evento janeiro 

branco, promovido pela SECULT, voltado para a saúde mental. Disse que em 

fevereiro, foi lançada a escola de artes e ofícios. Em março, foi promovido o carnaval, 

enaltecendo aos artistas locais. Em abril, ocorreu a paixão de Cristo e a volta dos 

papangus. Em maio, ocorreu as festividades do Divino Espirito Santo. Em junho, 

aconteceram as vaquejadas e aniversário do museu do vaqueiro. Em julho houve o 

festival de quadrilhas. Em agosto está ocorrendo a grandiosa EXPONOVA. Lembrou 

que em breve ocorrerá a revitalização do andar inferior da Secretaria da Cultura. A 

Vereadora Gleide Rabelo falou acerca do agosto lilás, mês de combate a violência 

contra a mulher. Lamentou o caso do Rio Grande do Norte, onde um homem deu 

sessenta socos numa mulher. Se reportou aos 149 anos de emancipação política do 

município, abraçando a cada morada-novense. Se solidarizou com todas as famílias 

que perderam entes queridos no mês de julho. Requereu da SEINFRA, informações 

e previsão do retorno da pavimentação nos bairros Alto Tiradentes, São José e Nossa 

Senhora da Conceição, referente ao MAPP- 2460 – Contrato nº 20240407; a 

recuperação da estrada carroçável que liga a Comunidade de Felipa de Cima ao 

Distrito de Lagoa Grande; que viabilize junto a PROVALE, a substituição de luminárias 

na Rua Elpídio Alves, localizada no Bairro Nossa Senhora da Conceição (Açude 

Velho) - Sede Urbana. Requereu da AMT-MN, a realização de estudo técnico e 

posterior instalação de um redutor de velocidade em frente à Escola de Educ. Bás. 

Profª Ana Clara Andrade Nantua Bento, localizada na Rua José dos S. Martins - Sede 

Urbana deste Município. Parabenizou ao Presidente Hilmar Sérgio por modernizar 

esta câmara municipal, através das novas tecnologias disponíveis. O Vereador 

Júnior do Dedé falou da importância da prefeita Naiara ter vindo a esta Casa, 

demonstrando compromisso e disponibilidade para com os vereadores. Destacou a 

obra da coberta da quadra do Roldão, um pedido antigo daquela comunidade. Disse 

que sentiu a falta de Ruas do Roldão no Programa “Pavimenta Morada Nova”. 

Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE, a realização de serviços de 

iluminação nas Comunidades: de Frei Remígio e Gangorra (nas proximidades da 

residência do Sr. Wilame Gonçalves), ambas localizadas no Distrito de Roldão; 

Manutenção e/ou substituição de luminárias nas Comunidades de Poço da Pedra, 

Pedra Branca, Alto Vistoso, todas localizadas no Distrito de Roldão; Manutenção e/ou 

substituição de luminárias na Comunidade de Coronha, localizada no Distrito de 

Juazeiro da Quintina. Requereu da SEINFRA, que realize a recuperação das estradas 

abaixo relacionadas: Estradas que interligam as Comunidades de Poço do Barro e 

Pedro Gomes, localizadas respectivamente nos Distritos de Uiraponga e Roldão; 

Estradas que interligam as Comunidades de Pedro Gomes ao Mangangá, ambas 

localizadas no Distrito de Roldão; Estrada que interliga a CE 371 às Comunidades de 

085 



  
 

Formoso, Boa União e Retiro, localizadas respectivamente nos Distritos de Roldão e 

Uiraponga. Requereu da SEINFRA, a recuperação da pavimentação 

(paralelepípedos) e limpeza das vias públicas localizadas no Alto Vistoso – Distrito de 

Roldão. O Vereador Elesbão Filho saudou a todos, em especial ao vereador Davi 

Sousa, seu colega de profissão. Falou de sua satisfação de retornar ao segundo 

semestre legislativo. Agradeceu a presença da prefeita nesta tribuna hoje, uma 

demonstração de harmonia entre os poderes. Citou que hoje se comemora o dia do 

evangélico, saudando a todos os líderes religiosos. Disse que no dia dois de agosto 

se comemora 149 anos de emancipação política de Morada Nova. Falou com alegria 

da reinauguração da creche Nadir Barbosa no Aruaru e da escola José Francisco 

Sampaio. Agradeceu a empresa responsável, por se empenhar tanto nestas reformas. 

Cobrou a realização de audiência pública da ENEL. Novamente falou de todos os 

transtornos que esta empresa tem trazido ao município. Lembrou que o vereador é 

um eterno pedinte, solicitando que os postos de saúde têm de funcionar manhã e 

tarde. Parabenizou ao pai do Vereador Rheuber por seu transcurso natalício. 

Enalteceu ao ex-vereador Francélio Maia, também por seu aniversário. Lamentou 

profundamente o falecimento do médico e ex-vereador Narcélio Cordeiro, bem como 

a morte da genitora do vereador Neném. Falou da saudade de pedir a benção a seus 

pais. O Vereador Dr. Davi Sousa exibiu um vídeo mostrando a situação da estrada 

do Perímetro Irrigado. Disse que não teve resposta sobre seu requerimento querendo 

um cronograma de recuperação das estradas. Destacou a falta de água nas 

comunidades do PIMN. Falou que as comunidades sofrem demais com as estradas 

intrafegáveis e precisam de respostas. Disse que ficou feliz de saber da possibilidade 

do asfaltamento do Perímetro se tornar uma realidade. Falou da falta de agente de 

saúde no CH2. Disse que seu pai foi secretário de obras e foi muito cobrado com 

relação as obras municipais. Destacou que as cobranças têm de continuar com a 

mesma ênfase e que tem de haver resolutividade. Ressaltou que diversas localidades 

de Morada Nova conseguiram o asfaltamento na gestão passada. Disse que 

independente de quem foi o pai das obras, o importante é que as obras cheguem. 

Reforçou a necessidade da audiência pública para tratar dos serviços prestados pela 

ENEL. O Presidente da Câmara Hilmar Sérgio convidou a todos os vereadores para 

que após a sessão, participassem do hasteamento da bandeira, em homenagem ao 

dia do município. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Não havendo 

mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Sete de Agosto de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

  

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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